
     Tradiční a osvědčená almuţna, půst 
a modlitba zdůrazňují solidaritu, sebeo-
vládání a zboţnost. Přesto bych řekl, ţe 
tím nejdůleţitějším, k čemu nás postní 
doba vyzývá je víra. Boţská ctnost víry, 
která je darem, ale které lze dobrou vůlí 
jít naproti. Víra, která je světlem ozařu-
jící ţivotní cestu třeba jen na několik 
příštích kroků, světlem, které mi dává 
radost v okamţiku zřeknutí se fyzických 
radostí, světlem, které má tak svítit, ţe 

lidé uvidí naše dobré skutky a budou vele-
bit našeho Otce v nebesích.  
     Taková víra nejlépe roste v tichu ve 
mně a kolem mě. Prorok Habakuk napsal 
2,20: Hospodin je ve svém svatém chrá-
mu. Ztiš se před ním, celá země!  Kdo 
se ztiší, pak snad proţije Eliášův jemný 
vánek, ve kterém je Hospodin a spolu se 
Samuelem řekne: Mluv, Hospodine, tvůj 
sluţebník poslouchá.   

Zdeněk Skalický, farář přeloučský 

Postní doba je plná výzev a témat 

Čtvrtek   9. 3. 15:00 Mše svatá v Domově seniorů 

Neděle  12. 3. 16:00 Setkání nad Písmem svatým z neděle - fara 

Sobota 18. 3. 
9:00  

-  
17:00 

Duchovní obnova farnosti - fara Přelouč 

Pondělí 20. 3. 18:00 Slavnost sv. Josefa - mše svatá v Přelouči 

Neděle  26. 3. 16:00 Setkání nad Písmem svatým z neděle - fara 

Sobota    1. 4.  9:00 Mše svatá v Cholticích 

Kalendárium na březen 
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Svazek 24, číslo 3 

Březen 2023 

Pán ho vedl 
do ticha  
samoty  
a mluvil  

k jeho srdci.  
 

Vstupní antifona 
Památka  

sv. Prokopa  
–  

srov. Oz 2,16 

     V sobotu 11. března 2023 proběhne v 
Novém Adalbertinu v Hradci Králové 
jiţ 3. Seminář o evangelizaci. Hlavním 
hostem bude R. D. Josef Prokeš, který 
bude mít dopolední přednášku na téma: 
„Jak dnešní lidé touţí po evangeliu? A 
jaká je v tom moje role?“ V odpolední 

„Jak dnešní lidé touží po evangeliu?“ 

části Semináře proběhnou workshopy 
zaměřené na prohloubení osobního ţivota 
s Kristem i na prohloubení evangelizační-
ho zápalu uvnitř farnos-
ti. Seminář bude zakon-
čen modlitbou chval s 
kapelou Dotek. 

Sv. Prokop - světec měsíce 

25. března 2023 - výročí 970 let od jeho smrti 
     Prokop jako opat benediktínského kláštera na Sázavě 
udrţoval cyrilometodějské dědictví a přispěl svou vytrva-
lou a neokázalou sluţbou k pokřesťanštění naší země. Pat-
ří spolu se sv. Václavem, Ludmilou, Vojtěchem a Aneţ-
kou k hlavním patronům naší země. Jeho socha je součástí 
sousoší na Václavském náměstí v Praze.  

      Letos 25. března slavíme 970 let smrti sv. Prokopa. 
Srdečně zveme na tuto pouť, kterou se zahajuje poutní 
sezóna. Mši svatou v 10:30 bude celebrovat arcibiskup 
praţský Jan Graubner. Všechny poutníky i návštěvníky 
rádi uvítáme také na prohlídce obnoveného poutního areálu v Sázavském klášteře. 
Sledujte prosím naše stránky: https://www.sazavskyklaster.cz/. Přijíţdět na poutě je 
moţno celoročně. Taktéţ celoročně je otevřen náš nový prohlídkový okruh: „Český 
patron sv. Prokop“.              P. Radim Cigánek farář u sv. Prokopa na Sázavě 

Pozvání na Sázavu 



Stránka 2 F AR NÍ LIS T  

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč 
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz  

     Činnost dobrovolníků stále pokračuje. Během ledna a února jsme podepsali 5 nových dohod a počet dobrovol-
níků se tak postupně opět navyšuje. Setkání dobrovolníků plánujeme ve středu 15.3.2023 v 16.00 v Jakub klubu 
s Mgr. Rostislavem Ostříţem, manaţerem kvality DUF. Budeme si povídat o praktické paliativní péči v jejich do-
mově.            Ing. Mgr. Zdenka Kumstýřová, koordinátorka 

Dobrocentrum Přelouč 

Poděkování za podporu našeho projektu v Tesco Přelouč 

     Děkujeme všem za ţetony našemu projektu! Náš projekt „Zahradní nábytek pro Jakub klub“ vyhrál 
v konkurenci dalších dvou projektů a získali jsme 45 000 Kč. S mírným náskokem jsme, díky vaši podpoře, vedli 

celé 4 týdny. Děkujeme!!!  

protoţe se  nacházely v nepříznivé 
ţivotní situaci. Situace se kompliko-
vala i na školách, které nás poţádaly 
o pomoc a spolupráce probíhá i nadá-
le.  
     Děti si přinesly různá traumata 
způsobená válkou, přišly do nezná-
mého prostředí, neznají jazyk, a 
zvládnout školní docházku je tak pro 
ně problematické. Cílem bylo pomoci 
jim začlenit se do kolektivu, pomoci 
se školní docházkou a jazykem, zpří-
jemnit jim pobyt u nás a zaţít alespoň 
něco pěkného. Snaţit se pracovat na 
jejich nenaplněných potřebách. Proto 
jsme v březnu zaloţili adaptační sku-
pinu pro děti, které nástup do školy 
nezvládly. 
     Podporu jsme poskytli také rodi-
čům dětí, např. podporu při vyřizová-
ní obědů pro děti, a zprostředkovali 
jsme kontakty na volnočasové aktivi-
ty pro děti (florbal, pole dance). Po-
skytli jsme jim základní sociální po-

     Před rokem zaútočilo Rusko na 
Ukrajinu a započal otevřený kon-
flikt. Tato situace vyvolala úprk mi-
lionů lidí před strachem o ţivot. Do 
ostatních zemí Evropy tak mířily 
zejména ukrajinské ţeny a děti. Do 
Přelouče přišly stovky uprchlíků a 
děti nastoupily do základních škol a 
začaly navštěvovat náš klub. Bylo 
nutné na tuto situaci reagovat a zajis-
tit těmto dětem adekvátní podporu, 

Rok s Ukrajinou v Jakub klubu 

radenství, doprovod do institucí a 
pomoc s komunikací v běţných 
záleţitostech. 
     Dětem jsme také zprostředko-
vali mnoho výletů za záţitky, aby 
proţily něco příjemného. Napří-
klad HZS Čáslav, Obora Ţleby, 
Záchranná stanice Pasíčka, Národ-
ní hřebčín Kladruby nad Labem, 
discgolf Choltice, návštěva stáje 
s koňmi Škudly a výlet na písníky 
Mělice, mimo jiné jsme také orga-
nizovali příměstský tábor, coţ bylo 
pro děti také něco nového. Většinu 
těchto prázdninových aktivit jsme 
realizovali v spolupráci 
s přeloučskými gymnazisty. 
     Během roku jsme poskytli pod-
poru celkem 46 ukrajinským dětem 
a situace ani doposud neutichá. 
Takţe pokračujeme i nadále, proto-
ţe vidíme, ţe naše práce má pro 
děti smysl. 

Mgr. Mirka Škávová, vedoucí 

Děti pomáhají dětem - Misijní jarmak 

     V březnu probíhá v Jakub klubu akce "Děti pomáhají dětem" Děti tvoří různé dárečky, které se budou prodávat  
v neděli 19. března, tj. 4. neděli postní tzv. "radostná - laetare. Výtěţek odešleme na Papeţské misijní dílo dětí.   

Postní duchovní obnova farnosti 
     Srdečně vás zveme na postní duchovní obnovu farnosti, 
která se uskuteční v sobotu 18. března od 9:00 na faře v 
Přelouči. Přednášející: P. Zdeněk Skalický. V rámci du-
chovní obnovy bude zajištěno hlídání dětí s programem v 
přízemí fary. Program: 9:00 přednáška 
  9:30 - 11:00 osobní ztišení, káva, moţnost svátosti smíření 

     11:00 přednáška 
   12:00 - 15:00 oběd doma 

     15:00 přednáška 
    16:00 adorace v kostele sv. Jakuba 


